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教育委員会第１１回定例会記録 

 

◇開会年月日  平成２８年１１月２５日（金曜日）        午後 １時２８分開会 

                                午後 １時４８分閉会 

 

◇開催の場所  石巻市総合運動公園フットボール場 本部室 

 

◇出席委員 ５名 

委 員 長 阿 部 邦 英 君 委 員 
（委員長職務代行者） 

津 嶋 ユ ウ 君 

委 員 今 井 多貴子 君 委 員 杉 山 昌 行 君 

教 育 長 境   直 彦 君   

 

◇欠席委員 なし 

 

◇説明のため出席した者の職氏名 

事 務 局 長 草 刈 敏 雄 君 事 務 局 次 長 佐 藤 徳 郎 君 

事 務 局 次 長 
（ 震 災 復 興 
担 当 ） 

前 原 義 久 君 教 育 総 務 課 長 佐々木 貞 義 君 

学 校 教 育 課 長 平 塚   隆 君 学 校 安 全 
推 進 課 長 伊 藤   雄 君 

学 校 管 理 課 長 三 浦   司 君 体 育 振 興 課 長 佐 藤 敏 彦 君 

生 涯 学 習 課 長 
補 佐 成 田   暢 君 

複 合 文 化 施 設 
開 設 準 備 室 長 
補 佐 

山 下 浩 志 君 

 

◇書  記 

教 育 総 務 課 
課 長 補 佐 石 井 透 公 君 教 育 総 務 課 

主 幹 加 藤 陽 子 君 

教 育 総 務 課 
主 査 熱 海 照 郎 君 教 育 総 務 課 

主 査 日 野 ゆかり 君 

教 育 総 務 課 
主 事 久 光 雄 介 君   

 

◇付議事件 

  一般事務報告 
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   ・教育長報告 

   ・平成２８年度教育費に係る補正予算の要求について（１２月補正） 

   ・物損事故の和解及び損害賠償額の決定について 

  審議事項 

   第３５号議案 石巻市立学校施設災害復旧整備計画（変更計画） 

          【河北地区（大川小学校）】案について 

  その他 
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午後 １時２８分開会 

 

○委員長（阿部邦英君） 皆さん、こんにちは。定例会開会に当たりまして、傍聴人の方々よ

り写真撮影、録画、録音の申し出がありましたが、写真撮影、録画、録音を許可することとい

たします。よろしいですか。 

（「はい」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） それでは、ただいまから平成28年第11回定例会を開会いたします。 

 本日の会議ですが、欠席委員はございません。 

────────────────────────────────────────── 

会議録署名委員の指名 

○委員長（阿部邦英君） それでは、会議録署名委員の指名を行います。 

 本日の会議録署名委員は、杉山委員にお願いします。 

 よろしくお願いいたします。 

────────────────────────────────────────── 

教育長報告 

○委員長（阿部邦英君） それでは、本日の案件に入ります。 

 本日の案件は、一般事務報告が３件、審議事項が１件及びその他となっております。 

 それでは、一般事務報告に入ります。 

 教育長報告について、教育長から報告をお願いいたします。 

○教育長（境 直彦君） 私からは、22日の福島県沖地震と津波警報への対応について、県教

育委員会と市町村教育委員会との教育懇話会について、平成29年度宮城県公立高等学校入学者

選抜に係る第１回志願者予備調査結果について、以上３点について報告いたします。 

 始めに、22日に発生しました福島県沖の地震と津波警報への対応について報告します。 

 地震による被害は、特にありませんでした。津波注意報の発出後、７時44分、鮎川で80セ

ンチの津波を観測しております。朝の登校前ということの時間帯でありましたが、各学校では

的確に対応し登校を見合わせ、自宅待機あるいは休校としたところもありました。措置した学

校は、休校としたのは幼稚園で３園、小学校で31校、中学校で18校、高等学校１校でありま

した。 

 なお、避難所として開設した学校は小・中校合わせて16校、自主避難者を受け入れた学校は

８校となっております。 
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 次に、宮城県教育委員会と市町村教育委員会との教育懇話会が11月17日、県庁で開催され、

阿部委員長と私が出席いたしました。当日の資料は配付しておりますのでご覧いただきたいと

思います。 

 内容についてご説明いたします。 

 最初に、県教委の髙橋教育長の開会の挨拶に始まりまして、次の４点について協議を行いま

した。 

 第１点が、不祥事の防止についてです。不祥事での処分から具体的事例及び現在が危機的状

況であること。服務規律の確保に向けて、より一層指導を強化しなければならない旨お話があ

りました。 

 第２点については、学力の向上であります。大河原町教育委員会、齋教育長先生から大河原

町での学力の向上に向けた実践について発表がありました。 

 ３点目は、第２期宮城県教育振興計画についてです。これまで各圏域ごとでの懇話会や市町

村教育委員会への意見聴取から案を訂正した旨、報告があり、今後、策定に向け進めていく旨

お話がありました。 

 ４点目は、高等学校の入学者選抜の今後のあり方についてです。現在の制度からの見直しに

向け協議が進んでいることの報告がありました。 

 その他報告事項として、小・中学校における在校時間の調査結果について、教員採用試験の

見直しについて、それから職員の評価制度についてのお話がありました。 

 最後に、塩釜市教育委員会、髙橋睦麿教育長からお礼を兼ねて閉会の挨拶がありました。 

 次に、11月８日に第１回志願者予備調査が発表されております。宮城県全体では1.19倍と

なり、昨年度より0.03ポイント低くなっております。石巻地区では全日制の募集定員1,640名

に対しまして1,622名の志願となり、0.99倍と昨年度より0.03ポイント高くなっております。 

 石巻市立桜坂高等学校は、学励探究コースが定員120名に対して73名の0.61倍、昨年度より

0.18ポイント増加しております。キャリア探究コースが定員80名に対して89名で1.11倍と、

昨年度より0.18ポイント増加しております。また前期選抜志願者数は、学励探究コースが

1.21倍で昨年度より0.36ポイント増加、キャリア探究コースが2.09倍で昨年度より0.31ポイ

ント増加となっております。 

 なお、第２回予備調査は来年１月13日に発表されます。 

 以上で報告を終わります。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの報告に対しまして、ご質問等ございましたらお願いいた
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します。ございませんか。 

（「はい」との声あり） 

────────────────────────────────────────── 

平成２８年度教育費に係る補正予算の要求について（１２月補正） 

○委員長（阿部邦英君） それでは、次に平成28年度教育費に係る補正予算の要求について、

教育総務課長からご説明をお願いいたします。 

○教育総務課長（佐々木貞義君） それでは、平成28年度教育費に係る補正予算要求について

ご説明申し上げます。 

 表紙番号２、一般事務報告資料の１ページから４ページまでをご覧願います。 

 本報告につきましては、平成28年石巻市議会第４回定例会に提案するため、現在事務局で編

成作業を行っている教育費関連の予算要求について報告するものでございます。 

 それでは、主な内容についてご説明いたします。 

 始めに、歳入につきましては、１ページから２ページに11件計上しております。 

 番号１、公立学校施設整備費負担金（鹿又小学校屋内運動場改築事業）から番号９、学校施

設環境改善交付金（幼稚園施設老朽化対策事業）までは、国の第２次補正予算に基づく事業内

定に伴い国庫支出金を要求するものであります。 

 次に、番号10、災害復旧費寄附金（教育委員会分）及び番号11、市民文化ホール建設費寄

附金では、各事業に対して寄せられた寄附金を要求しております。 

 次に、歳出につきましてご説明いたしますので３ページをご覧願います。 

 歳出につきましては、９件計上しております。 

 番号１、鹿又小学校屋内運動場改築事業費から番号３、小学校太陽光発電設備整備事業費、

並びに番号５、中学校施設老朽化対策事業費から番号８、幼稚園施設老朽化対策事業費までは、

国の第２次補正予算に基づく国庫補助金の内定に伴い各種事業費を要求するものであります。 

 次に、番号４、蛇田小学校屋内運動場改築事業費では、既存屋内運動場の解体工事に当たり、

アスベスト処理や矢板土どめ等の追加工事が必要となるため所要額を要求しております。 

 次に、番号９、（仮称）市民文化ホール建設基金費では、当該建設事業に対して寄せられた

寄附金を基金に積み立てるための経費を要求しております。 

 次に、債務負担行為についてご説明いたしますので４ページをご覧願います。 

 番号１、河南室内プール管理運営業務については、指定管理期間の満了に伴い、指定管理者

による施設の管理運営を継続するため債務負担行為を設定するものであります。 
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 以上が、今回の要求の概要となりますが、要求内容及び要求額につきましては現時点での内

容であり、今後の編成作業の過程で変更となる可能性がございますのでご了承願います。 

 以上で、一般事務報告を終わります。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの報告に対しまして、ご質問等ございましたらお願いいた

します。ありませんか。 

（「ありません」との声あり） 

────────────────────────────────────────── 

物損事故の和解及び損害賠償額の決定について 

○委員長（阿部邦英君） それでは、次に物損事故の和解及び損害賠償額の決定について、教

育総務課長からご説明をお願いいたします。 

○教育総務課長（佐々木貞義君） それでは、物損事故の和解及び損害賠償額の決定について

ご報告申し上げます。 

 平成28年６月22日午前８時50分ごろ、市内中学校の校地内のり面におきまして学校用務員

が草刈り作業を行っていたところ、草刈り機で小石を飛ばし、通りかかった有限会社畳石観光

のスクールバスの運転席後方の窓ガラスを破損いたしました。今回の事故は市側の過失割合を

10割と認め、損害賠償として修理費用と休車による損害額の合計16万3,160円を相手方に支払

うことで、平成28年10月26日に和解が成立いたしております。 

 以上で、一般事務報告を終わります。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの報告に対して、ご質問等ございましたらお願いします。 

（「ありません」との声あり） 

────────────────────────────────────────── 

第３５号議案 石巻市立学校施設災害復旧整備計画（変更計画）【河北地区（大川小学 

       校）】案について 

○委員長（阿部邦英君） それでは、次に審議事項に入ります。 

 第35号議案 石巻市立学校施設災害復旧整備計画（変更計画）【河北地区（大川小学校）】

案を議題といたします。 

 教育総務課長から説明をお願いいたします。 

○教育総務課長（佐々木貞義君） それでは、ただいま上程されました第35号議案 石巻市立

学校施設災害復旧整備計画（変更計画）【河北地区（大川小学校）】案についてご説明申し上

げます。 
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 表紙番号１の１ページをご覧願います。 

 本案は、石巻市教育委員会教育長事務委任等に関する規則第２条第１号の規定に基づき議決

を得ようとするものでございます。 

 本案の提案に至りました経緯、経過等でありますが、東日本大震災で大きな津波被害を受け

た小・中学校14施設については、平成24年３月策定の石巻市立学校施設災害復旧整備計画に

より、復旧に向けた取り組みを順次進めてきたところでございます。 

 本計画では、大川小学校についてはきめ細やかな指導が必要であることから、大川小学校は

移転新築を行うこととし、地域の復興状況を見きわめながら移転用地を選定するとしておりま

した。しかしながら同計画策定後に、大川地区の集団移転先が大谷地小学校通学区域の二子地

区となったことや、学級数、児童数についても計画策定時の推計より大幅に下回っており、状

況が大きく変わってきているため、平成27年10月から12月にかけて大川小学校の保護者や地

域住民等へのアンケート調査を実施いたしました。 

 変更計画案につきましては、アンケート調査の結果や今後の学級数や児童数の推計を踏まえ

た適正規模の観点から策定したものでございます。 

 なお、本年５月から10月にかけて大川小学校及び二俣小学校の保護者並びに大川地区及び二

俣地区の住民に対しまして説明会を開催し、変更計画案についてはご理解をいただいたところ

でございます。 

 それでは、災害復旧整備計画（変更計画）の内容についてご説明いたしますので、別冊の１

ページをご覧願います。 

 １のこれまでの経過と背景についてでございますが、整備計画どおり進めることができなか

った理由を含め、今回策定に至った経緯、経過とその背景について記載してございます。 

 次に、２の策定方針についてでございますが、大川小学校においても、これまでの整備計画

と同様に教育環境の正常化など３つの視点を策定方針とするほか、将来的な人口形成にも着目

し検討を行ったものであります。 

 次に、３の大川小学校の現状についてでございますが、東日本大震災による校舎等の被害状

況のほか、震災前と現在の学級数、児童数の減少状況及び仮設校舎等により教育環境が十分に

確保できていない状況について記載したものでございます。 

 次に、２ページをご覧願います。 

 ４の復旧整備計画（変更計画）についてでございますが、平成30年４月に大川小学校を二俣

小学校に統合して、二俣小学校の現校舎を使用するといたしております。 
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 なお、校名及び校歌、校章につきましては、現在の二俣小学校のままということにするもの

でございます。 

 説明といたしまして、学校の適正規模、将来を見据えた教育環境の正常化、安全を確保した

学校の配置についての３つの視点で考察しております。 

 次に、３ページになりますが、今後の対応につきましては、統合までの間、学校間の交流を

引き続き行い、統合に向けた準備を進めていくということでございます。 

 次に、児童数及び学級数の長期見込みについてでございますが、平成28年５月現在の児童数、

学級数の長期見込みを両校それぞれと統合後に区分して記載しております。また大川小学校に

つきましては、平成29年度から平成34年度までの各年度の児童数及び学級数につきましても

記載しております。 

 なお、太線となっております部分については、複式学級となることが見込まれる学年でござ

います。 

 以上で説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

○委員長（阿部邦英君） それでは、ただいまの説明に対しまして、ご質疑等ございましたら

お願いいたします。ございませんか。 

（「ありません」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） 特に異議がございませんでしたら、第35号議案につきましては、原

案のとおり可決することとしてよろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） それでは、第35号議案は原案のとおり可決することといたします。 

────────────────────────────────────────── 

その他 

○委員長（阿部邦英君） 審議事項を終了し、その他に入ります。 

 初めに、委員方からございませんか。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部邦英君） それでは、各課長方からありましたらお願いします。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部邦英君） では、ないようでしたら、次回の定例会の日程等についてお願いし

ます。 

○事務局（石井透公君） 次回12月の定例会につきましては、12月21日水曜日でございます。
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時間は午後２時30分から開催する予定としております。場所につきましては、市役所本庁舎６

階、第３・第４委員会室で開催いたします。よろしくお願いいたします。 

○委員長（阿部邦英君） じゃ、よろしくお願いいたします。 

 それでは、以上をもちまして本日の定例会を終了いたします。 

 どうもありがとうございました。 

午後 １時４８分閉会 

────────────────────────────────────────── 

                             教育委員長 阿 部 邦 英 

                             署 名 委 員 杉 山 昌 行 


